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ПРОТОТИП 1 

1. В двух шахтах добывают алюминий и никель. В первой 
шахте имеется 20 рабочих, каждый из которых готов трудить-
ся 5 часов в день. При этом один рабочий за час добывает 1 кг 
алюминия или 2 кг никеля. Во второй шахте имеется 100 рабо-
чих, каждый из которых готов трудиться 5 часов в день. При 
этом один рабочий за час добывает 2 кг алюминия или 1 кг 
никеля. Обе шахты поставляют добытый металл на завод, где 
для нужд промышленности производится сплав алюминия и 
никеля, в котором на 2 кг алюминия приходится 1 кг никеля. 
При этом шахты договариваются между собой вести добычу 
металлов так, чтобы завод мог произвести наибольшее количе-
ство сплава. Сколько килограммов сплава при таких условиях 
ежедневно сможет произвести завод? (Источник: ЕГЭ-2016. 
36 вариантов. Под ред. Ященко И.В. Вариант 33). 

2. В двух шахтах добывают алюминий и никель. В первой 
шахте имеется 60 рабочих, каждый из которых готов трудить-
ся 5 часов в день. При этом один рабочий за час добывает 2 кг 

алюминия или 1 кг никеля. Во второй шахте имеется 100 рабо-
чих, каждый из которых готов трудиться 5 часов в день. При 
этом один рабочий за час добывает 1 кг алюминия или 2 кг 
никеля. Обе шахты поставляют добытый металл на завод, где 
для нужд промышленности производится сплав алюминия и 
никеля, в котором на 2 кг алюминия приходится 1 кг никеля. 
При этом шахты договариваются между собой вести добычу 
металлов так, чтобы завод мог произвести наибольшее количе-
ство сплава. Сколько килограммов сплава при таких условиях 
ежедневно сможет произвести завод? (Источник: ЕГЭ-2016. 
36 вариантов. Под ред. Ященко И.В. Вариант 23). 

3. В двух шахтах добывают алюминий и никель. В первой 
шахте имеется 60 рабочих, каждый из которых готов трудить-
ся 5 часов в день. При этом один рабочий за час добывает 2 кг 
алюминия или 3 кг никеля. Во второй шахте имеется 260 рабо-
чих, каждый из которых готов трудиться 5 часов в день. При 
этом один рабочий за час добывает 3 кг алюминия или 2 кг 
никеля. Обе шахты поставляют добытый металл на завод, где 
для нужд промышленности производится сплав алюминия и 
никеля, в котором на 2 кг алюминия приходится 1 кг никеля. 
При этом шахты договариваются между собой вести добычу 
металлов так, чтобы завод мог произвести наибольшее количе-
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ство сплава. Сколько килограммов сплава при таких условиях 
ежедневно сможет произвести завод? (Источник: ЕГЭ-2016. 
36 вариантов. Под ред. Ященко И.В. Вариант 34). 

4. В двух шахтах добывают алюминий и никель. В первой 
шахте имеется 100 рабочих, каждый из которых готов тру-
диться 5 часов в день. При этом один рабочий за час добывает 
1 кг алюминия или 3 кг никеля. Во второй шахте имеется 300 
рабочих, каждый из которых готов трудиться 5 часов в день. 
При этом один рабочий за час добывает 3 кг алюминия или 
1 кг никеля. Обе шахты поставляют добытый металл на завод, 
где для нужд промышленности производится сплав алюминия 
и никеля, в котором на 2 кг алюминия приходится 1 кг никеля. 
При этом шахты договариваются между собой вести добычу 
металлов так, чтобы завод мог произвести наибольшее количе-
ство сплава. Сколько килограммов сплава при таких условиях 
ежедневно сможет произвести завод? (Источник: ЕГЭ-2016. 
50 вариантов. Под ред. Ященко И.В. Тренировочный вариант 1). 

 

ПРОТОТИП 2 

1. В двух областях есть по 50 рабочих, каждый из которых го-
тов трудиться по 10 часов в сутки на добыче алюминия или 
никеля. В первой области один рабочий за час добывает 0,2 кг 
алюминия или 0,1 кг никеля. Во второй области для добычи 
x кг алюминия в день требуется x2 человеко-часов труда, а для 
добычи y кг никеля в день требуется y2 человеко-часов труда. 
Обе области поставляют добытый металл на завод, где для 
нужд промышленности производится сплав алюминия и нике-
ля, в котором на 1 кг алюминия приходится 2 кг никеля. При 
этом области договариваются между собой вести добычу ме-
таллов так, чтобы завод мог произвести наибольшее количе-
ство сплава. Сколько килограммов сплава при таких условиях 
ежедневно сможет произвести завод? (Источник: ЕГЭ-2016. 
50 вариантов. Под ред. Ященко И.В. Тренировочный вариант 7). 

2. В двух областях есть по 100 рабочих, каждый из которых го-
тов трудиться по 10 часов в сутки на добыче алюминия или 
никеля. В первой области один рабочий за час добывает 0,3 кг 
алюминия или 0,1 кг никеля. Во второй области для добычи 
x кг алюминия в день требуется x2 человеко-часов труда, а для 
добычи y кг никеля в день требуется y2 человеко-часов труда. 
Обе области поставляют добытый металл на завод, где для 
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нужд промышленности производится сплав алюминия и нике-
ля, в котором на 2 кг алюминия приходится 2 кг никеля. При 
этом области договариваются между собой вести добычу ме-
таллов так, чтобы завод мог произвести наибольшее количе-
ство сплава. Сколько килограммов сплава при таких условиях 
ежедневно сможет произвести завод? (Источник: ЕГЭ-2016. 
50 вариантов. Под ред. Ященко И.В. Тренировочный вариант 43). 

3. В двух областях есть по 20 рабочих, каждый из которых готов 
трудиться по 10 часов в сутки на добыче алюминия или никеля. 
В первой области один рабочий за час добывает 0,1 кг алюминия 
или 0,1 кг никеля. Во второй области для добычи x кг алюминия 
в день требуется x2 человеко-часов труда, а для добычи y кг ни-
келя в день требуется y2 человеко-часов труда. Обе области по-
ставляют добытый металл на завод, где для нужд промышленно-
сти производится сплав алюминия и никеля, в котором на 3 кг 
алюминия приходится 1 кг никеля. При этом области договари-
ваются между собой вести добычу металлов так, чтобы завод мог 
произвести наибольшее количество сплава. Сколько килограммов 
сплава при таких условиях ежедневно сможет произвести завод? 
(Источник: ЕГЭ-2016. 36 вариантов. Под ред. Ященко И.В. Ва-
риант 18).  

4. В двух областях есть по 100 рабочих, каждый из которых го-
тов трудиться по 10 часов в сутки на добыче алюминия или ни-
келя. В первой области один рабочий за час добывает 0,3 кг 
алюминия или 0,1 кг никеля. Во второй области для добычи x кг 
алюминия в день требуется x2 человеко-часов труда, а для добы-
чи y кг никеля в день требуется y2 человеко-часов труда. Обе об-
ласти поставляют добытый металл на завод, где для нужд про-
мышленности производится сплав алюминия и никеля, в кото-
ром на 1 кг алюминия приходится 1 кг никеля. При этом области 
договариваются между собой вести добычу металлов так, чтобы 
завод мог произвести наибольшее количество сплава. Сколько 
килограммов сплава при таких условиях ежедневно сможет про-
извести завод? (Источник: ЕГЭ-2016. 36 вариантов. Под ред. 
Ященко И.В. Вариант 25). 

5. В двух областях есть по 20 рабочих, каждый из которых готов 
трудиться по 10 часов в сутки на добыче алюминия или никеля. 
В первой области один рабочий за час добывает 0,2 кг алюминия 
или 0,2 кг никеля. Во второй области для добычи x кг алюминия 
в день требуется x2 человеко-часов труда, а для добычи y кг ни-
келя в день требуется y2 человеко-часов труда. Обе области по-
ставляют добытый металл на завод, где для нужд промышленно-
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сти производится сплав алюминия и никеля, в котором на 1 кг 
алюминия приходится 1 кг никеля. При этом области договари-
ваются между собой вести добычу металлов так, чтобы завод мог 
произвести наибольшее количество сплава. Сколько килограммов 
сплава при таких условиях ежедневно сможет произвести завод? 
(Источник: ЕГЭ-2016. 36 вариантов. Под ред. Ященко И.В. Ва-
риант 9). 

 

ПРОТОТИП 3 

1. В двух областях работают по 160 рабочих, каждый из которых 
готов трудиться по 5 часов в сутки на добыче алюминия или ни-
келя. В первой области один рабочий за час добывает 0,1 кг 
алюминия или 0,3 кг никеля. Во второй области для добычи x кг 
алюминия в день требуется x2 человеко-часов труда, а для добы-
чи y кг никеля в день требуется y2 человеко-часов труда. Для 
нужд промышленности можно использовать или алюминий, или 
никель, причѐм 1 кг алюминия можно заменить 1 кг никеля. Ка-
кую наибольшую массу металлов можно добыть в двух областях 
суммарно для нужд промышленности? (Источник: ЕГЭ-2016. 36 
вариантов. Под ред. Ященко И.В. Вариант 29). 

2. В двух областях есть по 90 рабочих, каждый из которых готов 
трудиться по 5 часов в сутки на добыче алюминия или никеля. В 
первой области один рабочий за час добывает 0,3 кг алюминия 
или 0,1 кг никеля. Во второй области для добычи x кг алюминия 
в день требуется x2 человеко-часов труда, а для добычи y кг ни-
келя в день требуется y2 человеко-часов труда. Для нужд про-
мышленности можно использоваться или алюминий, или никель, 
причѐм 1 кг алюминия можно заменить 1 кг никеля. Какую 
наибольшую массу металлов можно добыть в двух областях сум-
марно для нужд промышленности? (Источник: ЕГЭ-2016. 
50 вариантов. Под ред. Ященко И.В. Тренировочный вариант 19). 

3. В двух областях есть по 250 рабочих, каждый из которых го-
тов трудиться по 5 часов в сутки на добыче алюминия или нике-
ля. В первой области один рабочий за час добывает 0,2 кг алю-
миния или 0,1 кг никеля. Во второй области для добычи x кг 
алюминия в день требуется x2 человеко-часов труда, а для добы-
чи y кг никеля в день требуется y2 человеко-часов труда. Для 
нужд промышленности можно использовать или алюминий, или 
никель, причѐм 1 кг алюминия можно заменить 1 кг никеля. Ка-
кую наибольшую массу металлов можно добыть в двух областях 
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суммарно для нужд промышленности? (Источник: ЕГЭ-2016. 
50 вариантов. Под ред. Ященко И.В. Тренировочный вариант 40). 

4. В двух областях есть по 160 рабочих, каждый из которых го-
тов трудиться по 5 часов в сутки на добыче алюминия или нике-
ля. В первой области один рабочий за час добывает 0,1 кг алю-
миния или 0,1 кг никеля. Во второй области для добычи x кг 
алюминия в день требуется x2 человеко-часов труда, а для добы-
чи y кг никеля в день требуется y2 человеко-часов труда. Для 
нужд промышленности можно использовать или алюминий, или 
никель, причѐм 1 кг алюминия можно заменить 1 кг никеля. Ка-
кую наибольшую массу металлов можно за сутки суммарно до-
быть в двух областях? (Источник: ЕГЭ-2016. 36 вариантов. Под 
ред. Ященко И.В. Тренировочный вариант 13). 

 

ПРОТОТИП 4 

1. На каждом из двух заводов работает по 100 человек. На пер-
вом заводе один рабочий изготавливает за смену 3 детали А или 
1 деталь В. На втором заводе для изготовления t деталей 
(и А, и В) требуется t2 человеко-смен. Оба завода поставляют де-
тали на комбинат, где собирают изделие, причем для его изго-
товления нужна 1 деталь А и 3 детали В. При этом заводы дого-
вариваются между собой изготавливать детали так, чтобы мож-
но было собрать наибольшее количество изделий. Сколько изде-
лий при таких условиях может собрать комбинат за смену? (Ис-
точник: Сайт РЕШУЕГЭ, №513302). 

2. На каждом из двух комбинатов работает по 1000 человек. На 
первом комбинате один рабочий изготавливает за смену 3 дета-
ли А или 1 деталь В. На втором комбинате для изготовления 10t 
деталей (и А, и В) требуется t2 человеко-смен. Оба эти комбината 
поставляют детали на завод, из которых собирают изделие, для 
изготовления которого требуется 1 деталь А и 3 детали В. При 
этом комбинаты договариваются между собой изготавливать де-
тали так, чтобы можно было собрать наибольшее количество из-
делий. Сколько изделий при таких условиях может собрать завод 
за смену? 

3. На каждом из двух комбинатов работает по 200 человек. На 
первом комбинате один рабочий изготавливает за смену 2 дета-
ли А или 2 детали В. На втором комбинате для изготовления 10t 
деталей (и А, и В) требуется t2 человеко-смен. Оба эти комбината 
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поставляют детали на завод, из которых собирают изделие, для 
изготовления которого нужна 1 деталь А и 1 деталь В. При этом 
комбинаты договариваются между собой изготавливать детали 
так, чтобы можно было собрать наибольшее количество изделий. 
Сколько изделий при таких условиях может собрать завод за 
смену? 

 

ПРОТОТИП 5 

1. На каждом из двух комбинатов работает по 1800 человек. На 
первом комбинате один рабочий изготавливает за смену 1 деталь 
А или 2 детали В. На втором комбинате для изготовления 10t де-
талей (и А, и В) требуется t2 человеко-смен. Оба эти комбината 
поставляют детали на завод, из которых собирают изделие, для 
изготовления которого требуется или 1 деталь А, или 1 деталь В. 
При этом комбинаты договариваются между собой изготавли-
вать детали так, чтобы можно было собрать наибольшее количе-
ство изделий. Сколько изделий при таких условиях может со-
брать завод за смену? 

2. На каждом из двух комбинатов работает по 200 человек. На 
первом комбинате один рабочий изготавливает за смену 1 деталь 
А или 3 детали В. На втором комбинате для изготовления 10t де-
талей (и А, и В) требуется t2 человеко-смен. Оба эти комбината 
поставляют детали на завод, из которых собирают изделие, для 
изготовления которого требуется или 1 деталь А, или 1 деталь В. 
При этом комбинаты договариваются между собой изготавли-
вать детали так, чтобы можно было собрать наибольшее количе-
ство изделий. Сколько изделий при таких условиях может со-
брать завод за смену? 

 

ПРОТОТИП 6 

1. На каждом из двух комбинатов изготавливают детали А и В. 
На первом комбинате работает 40 человек, и один рабочий изго-
тавливает за смену 15 деталей А или 5 деталей В. На втором 
комбинате работает 100 человек, и один рабочий изготавливает 
за смену 5 деталей А или 15 деталей В. Оба эти комбината по-

ставляют на завод детали, из которых собирают изделие, для из-
готовления которого требуется 2 детали А и 1 деталь В. При этом 
комбинаты договариваются между собой изготавливать детали 
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так, чтобы можно было собрать наибольшее количество изделий. 
Сколько изделий при таких условиях может собрать завод за 
смену? 

2. На каждом из двух комбинатов изготавливают детали А и В. 
На первом комбинате работает 40 человек, и один рабочий изго-
тавливает за смену 5 деталей А или 15 деталей В. На втором 
комбинате работает 100 человек, и один рабочий изготавливает 
за смену 15 деталей А или 5 деталей В. Оба эти комбината по-
ставляют на завод детали, из которых собирают изделие, для из-
готовления которого требуется 2 детали А и 1 деталь В. При этом 
комбинаты договариваются между собой изготавливать детали 
так, чтобы можно было собрать наибольшее количество изделий. 
Сколько изделий при таких условиях может собрать завод за 
смену? 

3. На каждом из двух комбинатов изготавливают детали А и В. 
На первом комбинате работает 60 человек, и один рабочий изго-
тавливает за смену 10 деталей А или 15 деталей В. На втором 
комбинате работает 260 человек, и один рабочий изготавливает 
за смену 15 деталей А или 10 деталей В. Оба эти комбината по-
ставляют на завод детали, из которых собирают изделие, для из-
готовления которого требуется 2 детали А и 1 деталь В. При этом 
комбинаты договариваются между собой изготавливать детали 
так, чтобы можно было собрать наибольшее количество изделий. 
Сколько изделий при таких условиях может собрать завод за 
смену? 

 

 

 


